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 ก������	
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���ก�����ก��ก���
�������ก����
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���ก��
��	�#
���ก
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ก���/�&�������	
���
ก��	�#�
��.	/	ก%�&
.0��1�
��
����1�.�2 .����$ 
 1.  ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6��(�ก��� 2551 
  1.1  ����	��(�9 
  1.2  ���กก�� 
  1.3  �6.���	 
  1.4  ����'�&�1���<#
����
��	� 
  1.5  �6=��ก*=&
���)�%�&���9 
  1.6  ���&/�&����5��ก��
��	���������()ก*� (����/�&��>����� 
  1.7  ก����.ก��
��	���� 
  1.8  ก����./�&%�&
�����ก��
��	���� 
  1.9  
ก=B9ก����./�&%�&
�����ก��
��	� 
 2. ก��ก���
�������ก���� 
  2.1  �������	#
�ก��ก���
�������ก���� 
  2.2  �����1���</�&�����1�
%C���ก����.ก��ก���
�������ก���� 
  2.3  ���'6%�&���9#
�ก����.ก��ก���
�������ก���� 
  2.4  %�&
D�#
�ก��ก���
�������ก���� 
  2.5  %�&�	��9#
�ก��ก���
�������ก���� 
 3.  ����ก������������� 
  3.1  ��%/22#
����������� 
  3.2  ���'6%�&���9#
����������� 
  3.3  #�$��
�ก��%�&ก
2��������������
���
��
2
���.���
��ก�����<  
 4. ��%/22ก���
�E�%%� 
  4.1  ����
%C���/�&�������	#
�ก����.ก��
��	����/22E�%%� (CIPPA) 
  4.2  ���กก����.ก��
��	����/22E�%%� (CIPPA) 
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  4.3  /��ก����.ก��
��	����/22E�%%� (CIPPA) 
  4.4  ก����./�&ก��%�&
�����/22E�%%� (CIPPA) 
 5.  ก����>����ก*&%L�2��� 
  5.1  �������	#
���ก*&%L�2��� 
  5.2  ��%/22ก��
��	�ก���
���ก����>����ก*&%L�2��� 
 6. ก����.��ก*&ก��%L�2��� 
  6.1  �������	#
�ก����.��ก*&ก��%L�2��� 
  6.2  ก��%�&
���D��%L�2��� 
  6.3  
���������ก��%�&
���ก��%L�2��� 
  6.4  %�&
D�#
�
����
���
ก��%�&
���ก��%L�2��� 
  6.5  
ก=B9ก��%�&
���ก��%L�2��� 
 7. ก����.�����!���"���ก��
��	� 
  7.1  �������	ก����.�����!���"���ก��
��	� 
  7.2  �6.�6 ����	#
�ก����.�����!���"���ก��
��	� 
  7.3  ก����.�����!���"���ก��
��	� 
  7.4  %�&
D�#
�/22�.�
2��.�����!���"���ก��
��	� 
  7.5  %�&�	��9#
�/22�.�
2��.�����!���"���ก��
��	� 
 8.  
����� 
  8.1  �������	#
�
����� 
  8.2  
��9%�&ก
2#
�
����� 
  8.3  ก����.
����� 
 9. �������	���
ก��	�#�
� 
  

���ก
���
ก�ก���ก����ก������ !��"��  #�$��ก��% 2551 
 
 ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6��(�ก��� 2551 ��.�1�#)$��1����2��
�'���/�&
�'��()ก*�-.��1�-%���
%C�ก�
2/�&��(�����ก����.�1����ก�����'��()ก*�/�&��.ก��
��	�ก��
�
�
���
��>��
.0ก/�&
	����-�	�6ก�����&.�2ก��()ก*�#�$���$�5�� ������6=D��.����������/�&
��ก*&����1�
%C��1����2ก��.1��������������������ก��
%���	�/%�� /�&/������������
���
��>����

�

	 ��� 

���
���
.����� �.	-.���ก��ก1���. (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 2) 
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 1.  ��
������) 
  ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6 ���>�����
��	��6ก�� E)��
%C�ก1����#
��������


%C���6*	9�����������.6���$�.���� ��ก�	 �������  �6=����  ������1��)ก������
%C���
��
�-�	/�&

%C�����ก 	).������ก��%ก��
�����&2
2%�&����%-�	
������&���ก*����	9���
%C�%�&�6# ��
�������/�&��ก*&��$�5�� �����$� 
����� ����1�
%C�� 
ก��()ก*�� 
 ก��%�&ก
2
����/�&ก��()ก*�
��
.�����  �.	�6 �
������
��	�
%C��1���<2���$�5������
���
� � �6ก�������'
��	����/�&��>��
��

�-.�
�0����(�ก	D�� (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 4)  

 
2. ���กก�� 

 ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �����กก������1���<  .����$ (ก�&����()ก*���ก��, 
2552: 4) 
               1) 
%C����ก����ก��()ก*�
���
����
%C�

กD��#
����� ���6.���	/�&����5��        
ก��
��	���� 
%C�
%O����	�1����2��>��
.0ก/�&
	���������������� ��ก*& 
����� /�&�6=����2�
��$�5�� #
�����
%C�-�	��2�� ก�2����
%C���ก� 

   2) 
%C����ก����ก��()ก*�
���
%���� ���%�&�����6ก�����
ก��-.���2ก��()ก*�
	 ��

��
D�� /�&���6=D�� 

   3) 
%C����ก����ก��()ก*������
�ก��ก�&��	
1���� ����������� ��� ����ก���.
ก��()ก*�����
.���
�ก�2�D��/�&������
�ก��#
���
�'��� 

 4) 
%C����ก����ก��()ก*���������������	�.�	6 ���$�.������&ก��
��	���� 
���/�&ก����.           
ก��
��	���� 
 5) 
%C����ก����ก��()ก*����
������
��	�
%C��1���<  

 6) 
%C����ก����ก��()ก*��1����2ก��()ก*����&22�
ก�&22 /�&���
��	�(�	 
��
2��6��6กก�6 �
%O����	�����'
��	2�
���ก��
��	���� /�&%�&�2ก��=9    

 
3. �#+�,�� 

              ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6 ���>�����
��	����
%C���.� ��%P<<� ��
�����6#��(�ก	D����ก��()ก*�� 
 /�&%�&ก
2
���� �)�ก1���.
%C��6.���	
���
���
ก�.ก�2���
��	�  

���
�2ก��()ก*�#�$���$�5�� .����$  (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 5)    
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  1)  ���6=���� ���	���� /�&� ���	�����)�%�&���9 
�0��6=� �#
���

� ������	/�&
%L�2�����������ก����#
���&�6��(���� ���
(�����������2'�
 	).���ก%���<�#
�
(�*5ก��
�

��	�   
 2)  ��������� ���������'��ก�����
��� ก����. ก��/ก�%P<�� ก�����
������	� /�&��
��ก*&�����  
 3) ���6#D��ก�	/�&�6#D��������.� ���6#����	 /�&��กก��

กก1����ก�	 

  4) ��������ก���� ������1��)ก������
%C���
��
�-�	/�&����ก 	).��������'������/�&         
ก��%ก��
�����&2
2%�&����%-�	
������&���ก*����	9���
%C�%�&�6# 

 5) ������1��)ก��ก��
�6��ก*9��>�����/�&D���%P<<�-�	 ก��
�6��ก*9/�&��>��
����/�.��
�����������=&����6 ��1�%�&�	��9/�&������������.����������� /�&
	� � ��ก���������

	 ���������6#  

 
4. 
,��.��
/�0�1���2�������  

 ��ก����>�����
��	�������ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6 �
�����>��
��� 
��	�������6=D���������5�����ก1���.  E)���&� �	������ 
��	�
ก�.����'�&�1���</�&
�6=��ก*=&
���)�%�&���9  .����$ (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 6) 
 1) ����'�&�1���<#
����
��	� 

 ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5���6 �������
��	�
ก�.����'�&�1���< 5 %�&ก�� 
.����$ 
 1.1)  ���������'��ก�����
���
%C����������'��ก����2/�&� ���� ����>�����
��ก�����D�*�' �	�
.������. �����������
#���� ��������)ก /�&��(�&#
���

�
���
/�ก
%���	�
#�
���# �����/�&%�&�2ก��=9
���&
%C�%�&�	��9� 
ก����>����

�/�&����� �����$�         
ก��
����� 
�
�
���
#��./�&�.%P<������#�./	��� �� Q ก��
��
ก��2���
-� ��2#�
���# �����
.��	���ก
��6��/�&����'�ก��
� ��
.��ก��
��
ก�������ก�����
��� �����%�&�����D���.	�1��)�')�
��ก�&�2������ 
��

�/�&����� 
 1.2) ���������'��ก����.  
%C����������'��ก����.��
���&�9 ก����.
���
���&�9 ก����. 
	 �����������9 ก����.
	 ���������=<�= /�&ก����.
%C��&22 
���
�1�-%�� 
ก�������
��9����������
�����
�(
���
ก����.�����
ก��	�ก�2��

�/�&�����-.�
	 ��
���&�� 

 1.3) ���������'��ก��/ก�%P<�� 
%C����������'��ก��/ก�%P<��/�&

6%����� �� Q ���
���<-.�
	 ��'�ก��
�
���&��2���$�5��#
����ก
��6�� �6=����/�&#�
���
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�����
�( 
#���������������9/�&ก��
%���	�/%��#
�
��6ก��=9� �� Q ������� /������������ 
%�&	6ก�9��������������ก��%O
�ก��/�&/ก�-#%P<�� /�&��ก����.����������%�&�����D���.	
�1��)�')���ก�&�2���
ก�.#)$� � 
��

� �����/�&����/�.��
� 
 1.4) ���������'��ก�������ก*&����� 
%C����������'��ก���1�ก�&2��ก��� �� Q 
ก��.1�
��������%�&�1���� ก��
��	����.��	��

� ก��
��	����
	 ��� 

���
� ก���1���� /�&ก��
	� 
� ��ก���������.��	ก�������
���������������9
��.��&�� ��26��� ก����.ก��%P<��/�&����
#�./	��� �� Q 
	 ��
���&�� ก��%��2���������ก�2ก��
%���	�/%��#
������/�&�D��/�.��
� 
/�&ก�������ก���ก
���	��!��ก���-� �)�%�&���9���� ���ก�&�2� 
��

�/�&���
��� 

 1.5) ���������'��ก�����
������	� 
%C����������'��ก��
��
ก /�&��� 

������	�.���� �� Q /�&����ก*&ก�&2��ก�����
������	� 
���
ก����>����

�/�&����� ��
.���ก��
��	���� ก�����
���ก���1���� ก��/ก�%P<��
	 �����������9 '�ก��
� 
���&�� /�&���6=���� 

 
5.  0#3��ก�3���� ��4��
�0) 
 ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �6 ���>����� 
��	�������6=��ก*=&
���)�

%�&���9 
���
��������'
	� � ��ก�2���
����������-.�
	 ���������6#  ��5��&
%C���
��
�-�	/�&
����ก   .����$ 

 1) ��ก���� (���9 ก*����	9 
 2)  E��
���	9�6���� 
 3) ������	 
 4)  �RS
��	���� 
 5)  
	� 
	 ���

��	� 
 6)   �6 �������ก���1���� 
 7)  ��ก����
%C�-�	 
 8)  ����������=& 

 �
ก��ก��$ �'��()ก*������'ก1���.�6=��ก*=&
���)�%�&���9
����
�������
.���
�
���2��2�/�&�6.
���#
���

� (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 7)  
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   6.  
���
��,���"��ก����������
��0,��ก�� ��
��
����6�$��, 
  ���ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� ก1���.����5��ก��
��	������ 8 ก�6 ����&
ก��
��	���� .����$  (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 12) 
 ���&��� 1 (���� (������ ���	���� 
 ����5�� � 1.1 ��� /�&
#����%�&���� �����1���< (��.� ���ก����#
���&�6��(����
���
(�����������2'�
/�&(����
��� ��(��������'�ก��
� 	).���� /�&%L�2���������ก���� 
���

	� 
� ��ก��
	 ��������6# 

  ����5�� � 1.2 
#���� ��&���ก/�&%L�2�����
%C�(����ก�����.� /�&�1�����ก*�
��&�6��(�������
(�����������2'�
 
 ���&��� 2 ���������
��
� ��>����� /�&ก��.1�
��������������� 

 ����5�� � 2.1 
#����/�&%L�2���������������#
�ก��
%C���
��
�.� ��� ���	����.���� 
/�&�1�����ก*�%�&
�=�/�&��>�����-�	 .1��������
	� � ��ก���������-�	 /�& �������ก
	 ��
������6#                       
 ����5�� � 2.2 
#�����&22ก��
��
�ก��%ก��
��������%P��62��	).����(����� /�&
�1�����ก*�-��E)��ก��%ก��
��&2
2%�&����%-�	
������&���ก*����	9���
%C�%�&�6# 
 ���&��� 3 
(�*5(����9 
 ����5�� � 3.1 
#����/�&�����'2�������.ก������	�ก���ก������/�&ก��2���D� 
ก����� ����	�ก������
	� �1�ก�.-.�
	 ����%�&�����D��/�&�6��� ������$�
#�������กก��#
�
(�*5ก��
�

��	� 
���
ก��.1��������
	 ����.6�	D��  

  ����5�� � 3.2 
#�����&22 /�&�'�2�����
(�*5ก��� �� Q �����������9���

(�*5ก�� /�&�����1�
%C�#
�ก��� ����
ก�����
(�*5ก�����������ก 
 ���&��� 4 %�&����(����9 

  ����5�� � 4.1 
#�����������	 �����1���<#
�
��� /�&	6����	���%�&����(����9 
�����'�������ก�����%�&����(����9����
���&�9
��6ก��=9� ��Q 
	 ��
%C��&22 

  ����5�� � 4.2 
#������>��ก��#
���6*	������ก
.����')�%P��62����.���
�����������9/�&ก��
%���	�/%��#
�
��6ก��=9
	 ��� 

���
� ��&���ก')������1���</�&
�����'��
���&�9��ก�&�2���
ก�.#)$� 

  ����5�� � 4.3 
#��������
%C���#
�����-�	 ��>����� D���%P<<�-�	 ��������ก                  
����D�����/�&�1�������
%C�-�	 
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  ���&��� 5 D���(����9                                                             
 ����5�� � 5.1 
#������ก*=&#
���ก���ก�	D�� /�&�����������9#
���������E)��
���� � 
ก��/�&ก�����&22#
������������/�����/�&
����
���
���D���(����9 ��ก������� 
��
���&�9 ��6% /�&���#�
���D��������
�(
	 ����%�&�����D��                                                                                                    

  ����5�� � 5.2 
#����%L��������9�&�� ����6*	9ก�2�D��/�.��
����ก�	D�����
ก 
���
ก�.ก�����������9��>����� ������1��)ก /�&��� ��� ����ก��
�6��ก*9����	�ก�/�&
����/�.��
� 
���
ก����>�����	���	�� 

 
7. ก����+ก���������� 

 ก����.ก��
��	����
%C�ก�&2��ก���1���<��ก���1����ก������ ก��%L�2��� ���ก����
/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� 
%C����ก�������������5��ก��
��	���� ����'�&�1���</�&�6=��ก*=&

���)�%�&���9#
����
��	� 
%C�
%O����	�1����2��>��
.0ก/�&
	���� ��ก����>�����
��	������
�6=��2������
%O����	���ก���� ����
��	�	����.���ก�&2��ก��
��	���� ��.ก��
��	�����.	���
���
��	�
��	����� �����&���ก1���.-�������ก���� 8 ก�6 ����&ก��
��	���� �����$�%��กRP�
���������
�6=��ก*=&
���)�%�&���9 ��>����ก*&� �� Q 
��
%C�����'�&�1���<������
��	�2���6���
%O����	 
��.����$ (ก�&����()ก*���ก��, 2552: 25-26) 
 7.1 ���กก����.ก��
��	����ก����.ก��
��	����
���
������
��	�������������������'���
����5��ก��
��	��������'�&�1���</�&�6=��ก*=&
���)�%�&���9������ก1���.-�������ก����
/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� 
 7.2 ���
��	�������������������'�������5��ก��
��	����  ����'�&�1���</�&
�6=��ก*=&
���)�%�&���9������ก1���.-�������ก����/ก�ก���ก��()ก*�#�$���$�5�� �.		).���ก
� � ���
��	��������1���<����6. 
���
� ��6ก�������������'
��	����/�&��>����

�-.� 	).%�&�	��9���

ก�.ก�2���
��	� ก�&2��ก����.ก��
��	������
�� �
����������
��	� �����'��>�������������/�&

�0����(�ก	D�� �1��)�')�����/�ก� ���&�� ��26���/�&��>��ก�������
� 
�����������1���<
��$�������� /�&�6=����  
 7.3 ก�&2��ก��
��	���� ก����.ก��
��	�������
������
��	�
%C��1���< ���
��	��&��
�
�(�	
ก�&2��ก��
��	����������ก���	 
%C�
����
���
����&�1�����

�-%�� 
%O����	#
����ก���� 
ก�&2��ก��
��	��������1�
%C��1����2���
��	� 
��� ก�&2��ก��
��	����/222��=�ก�� ก�&2��ก��
������������ ก�&2��ก����. ก�&2��ก���������� ก�&2��ก��
���<�'��ก��=9/�&/ก�%P<�� 
ก�&2��ก��
��	���� ��ก%�&�2ก��=9���� ก�&2��ก��%L�2��� ����
�1����� ก�&2��ก����.ก�� 
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�����������
#����#
���/ก ���
��� /�&-.���2%�&�	��9��ก������� ����
#����#
����
���-%���
� Q ก�� 
  #�$���� 5  ก����6%/�&��.�&
2�	2������� 
       #�$���$
%C�#�$�#
�ก����6%����������-.���2��$���. ��$��������
.��/�&�������
���  /�&��.�������
��	����
%C��&
2�	2
���
� �	������
��	��.�1��������
��	����-.�� �	 
  #�$���� 6  ก��%L�2���/�&/���
ก��/�.��������/�&����� 
       ��ก����������-.�
��	������-� ��ก��%L�2��� #�$���$�&
%C�#�$����� �	������
��	�-.���
�
ก��/�.������ก��������������#
���

�������
�����2��� 
%C�ก��� �	������
��	�-.��
ก	$1����

�����
2����
#����#
���

�/�&� �	� �
����������
��	����������.���������9 /� ��ก��
���   
ก��%L�2������#�
����������-.� #�$���$�&
%C�#�$�%L�2��� /�&��ก��/�.���������-.�%L�2���.��	 
  #�$���� 7  ก��%�&	6ก�9���������� 
       #�$���$
%C�#�$�#
�ก��� �
����������
��	�-.�RUกR�ก���1������������
#����          
#
���-%������'��ก��=9� �� Q ������ก���	
���

���������1���< ����
#���� ���������'��
ก��/ก�%P<��/�&�����1���
���
���$� Q ������กก��%�&	6ก�9���������� 
����ก���1�
��
�����
��กก��%�&	6ก�9
�ก���$�ก0-.� ���

��-� ��ก���1�
��
�������#�$���� 6 /� �1������/�.���
�
����	����#�$�ก��%�&	6ก�9���-.�
� �ก�� 
  #�$��
���$�/� #�$���� 1-6 
%C�ก�&2��ก��#
�ก�������������� (Construction of Knowledge) 
E)����������'��.ก��ก���������
��	����
ก��%L��������9/�ก
%���	�
��	����ก�� (Interaction) /�&
RUกR���ก*&ก�&2��ก��� ��Q (Process Learning) 
	 ��� 

���
� 
���
���ก#�$��
�/� �&#�$��
�
� �	������
��	�-.��1�ก��ก������ก���	�������ก*=&������
��	�-.���ก��
����
�-�� ���ก�	 ���
���%P<<� ���
���=9 /�&�������� 
	 ��
���&�� 
��� �	������
��	�������� (Active) �����'��2���
/�&
��	����-.�
	 ��.� �)�ก� ��-.�� �#�$��
���� 6 ���6=��2���������กก�� CIPP � ��#�$��
���� 7 
%C�
#�$��
����� �	������
��	��1��������-%��� (Application) �)��1������%/22��$���6=��2�����2������ก 
CIPPA 
  ��������
��	��&-.���2��กก��
��	���������%/22E�%%� ���
��	��&
ก�.����
#�������������

��	� �����'
��2�	 ��$/�� �
2�1�'�� -.�.� �
ก��ก��$�	��-.���>����ก*&��ก����
���&�9 ก����.
���������9 ก���1����ก�6 � ก�����
��� �����$�
ก�.�����RS���.��	 
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  .����$�ก����.ก��
��	����/22E�%%� 
%C���%/22ก����.ก��ก���ก��
��	�ก���
����
�6 �
��������ก
��	�������� ��2���#�
��� /�&������������.��	��

� ���
���$��1��������-%������

ก�.%�&�	��9
	 ������6. 
 
 3.  
2�ก����+ก����������
��A�44� (CIPPA)  
      ��กก��()ก*�/��ก����.ก��
��	������%/22E�%%� ��$����&.�2%�&'�()ก*�/�&
�&.�2
6.�()ก*�-.����
	 ��ก����.ก��
��	�ก���
� .����$ (��(�� /#��=�, 2545#: 281-282) 
     ���
	 ��ก����.ก��ก���ก��
��	�ก���
�
���
��>��������.���������9.���������.
�&

�	.�

�.	������กก��
��	����/22E�%%� (CIPPA) 
  ก�6 ������
����%�&�2ก��=9����� 
���
�ก���ก/� ������ ��#
�%����	��� ��$�
%�&'�()ก*�%+��� 4 
��������� 3 ��2 
  �6.%�&���9 
  1) 
���
�����ก
��	���������.�&

�	.�

��ก���ก/� �D������� �����ก1���.��� 
  2) ��ก
��	������'�ก/� �D������� �����ก1���.���-.�
	 ��� ����� ��	���/�&��
��	�&

�	.#
�D����ก����6. 
  ���
 / 
6%ก�=9 
  1) �����
���
�%��/����	 1 
���
� 
  2) �2���
���
� ก���ก/� ������ ��#
�%����	��� 
  3) .���
�� 
    ����.1�
���ก��ก��� 
  #�$���� 1  �2����������
.�� 
     1.1) ����������ก'����ก
��	�
���
�%���������	��1���
��$	�-����2��� �����%��
')���$
%�����
��$	� /�&����ก��
��$	�.� 
     1.2) 
��������1���
��$	�%�� /�&��ก*=&�����	���#
�%�� 
  #�$���� 2  /���������������  
        2.1) ���
� ������
���
�%��/����	�����ก
��	�XP� ���
�ก�2�����ก
��	�
E�ก'�����������ก
��	����� 
        2.2) �������������ก
��	�/� �&��
%C�%��/����	 /�&��.���������ก�����
�&/� ����

������	���/�&/%�ก/�ก� ��-%��ก%�����
��� Q 
  #�$���� 3  ()ก*��1�����
#���� / ���������� /�&
���
��	����������� ก�2�������
.�� 
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       ���/�ก�2���ก��ก������
%C������ ��%�� �����ก
��	����& 1 /� � 
���

/# �#��ก���ก/� �%��#
���

����
ก�.������	��� /%�ก/�&��
(*-%ก� �%�������ก
��	�
�	 
�2
�0�����-% 
  #�$���� 4  /�ก
%���	������������
#����ก�2ก�6 � 
      4.1) ��ก
��	�
#��ก�6 � �.	��.
%C�ก�6 � Q 6 �� 
      4.2) ����������ก
��	�/� �&ก�6 �
%C�%��/����	 /�&� �	ก����.�����
����ก������&/� ����

������	���/�&/%�ก/�ก� ��-%��%�����
��� Q 
  #�$���� 5  ��6%/�&��.�&
2�	2������� 
      5.1) ��ก
��	�/� �&ก�6 �� ��ก����6%����������-.���$���.���
%C��������
ก �/�&
����������  
      5.2) ��ก
��	�/� �&ก�6 ��1�
��
����� 
      5.2) ��ก
��	�� ��ก��
D�%��	')�ก��ก��� ���
��2�	
����
���')�ก���ก/� �
��	�&

�	.� �� Q 
����
���/�&ก���&2�	�� 
  #�$���� 6 ก��%L�2���/�&/���
ก��/�.��������/�&����� 
      6.1) ��ก
��	�/� �&���1��������/�.�������$�
��	� /�&�����ก
��	���
��
�� �	ก������&/��� �%��#
�������-.�
%C�%����	��� �.	����&/����	�&

�	.#
�D��
/� �&D�� 
      6.2) ��.�1�.�2#
�D��� �������
%C�
��.�2 1, 2 /�& 3 
  #�$���� 7  ก��%�&	6ก�9���������� 
      ��ก
��	�� ��
D�%��	')�������.��ก���ก/� ���	�&

�	.ก���&2�	�� 
%C�
��ก*&
	 ����)��#
�������.�&

�	.�

 %�&=�� �����
	� �����26��� E)���&��.���
	� ��
�����%�&�1����� 
-% 
  ก��%�&
����� 
  .���กก���ก/� ���	�&

�	.#
������ ��%�������ก
��	�-.�
����
���/�&�ก/� �-�� 
  ��6%-.�� � /��ก����.ก��
��	�����.	���E�%%� (CIPPA) �����'��>��������.
���������9#
����
��	�-.�
%C�
	 ��.�
���&��ก�������ก*&#
�������.�&

�	.�

 ก��/�����
����������  /�&ก����.ก��ก���������2��6�ก�����������9��������������/%�ก���  
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 4.  ก����+
��ก��4���,��2�
��A�44� (CIPPA) 
    %��=� ก�6=���*9 (2546: 53) ก� ��� � ����ก����./�&%�&
��������	
���2ก��� ��
.���
�
ก�2/�����ก����.ก��
��	�ก���
�/22E�%%� ��
 ก��%�&
�������D������ (Authentic Assessment) 

���&
%C�����ก����������'��������������'/�&����ก���������ก��
��	�������/������#
����
��	� 
/�&	��
%C�#�
����1���<��������'�1������%�&ก
2ก����.�����ก��
��	�#
����
��	�-.�
%C�
	 ��.� 
 ��6%-.�� � ��%/22ก���
��.		).���
��	�
%C�(��	9ก��� : ��
.�E�%%� (CIPPA Model) 

%C�ก�&2�ก��#
�ก�������������� E)����������'��.ก��ก���������
��	����
ก��%L��������9
/�ก
%���	�
��	����ก�� /�&RUกR���ก*&ก�&2��ก��� ��Q 
	 ��� 

���
� 
���
���ก#�$��
�/� �&
#�$��
�� �	������
��	�-.��1�ก��ก������ก���	�������ก*=&������
��	�-.���ก��
����
�-�����ก�	 
������%P<<� ���
���=9 /�&�������� 
	 ��
���&��
��� �	������
��	�������������'��2���/�&

��	����-.�
	 ��.� �)�ก� ��-.�� �#�$��
���$� 6 ���6=��2���������กก�� CIPP � ��#�$��
����� �	���
���
��	��1��������-%��� 
   

ก�� �6����ก��4M����� 
 
 1. 0��,�,�������ก��4M����� 
  
�D�=9  ��
���	� (2546: 67) ก� ��� ���ก*& ��
 ���������'��ก��ก�&�1������.������)��
-.�
	 ��'�ก��
� �� 
�/�� � �1���< /�&��%�&�����D�� 
  ��(��  /#��=� (2551: 243) ก� ��')� ก����>����ก*&%L�2��� ��
 ���������'#
�
���
��	���.���ก��%L�2��� ก��ก�&�1� ���
ก��/�.�

ก� �� Q E)���1�
%C���
�������กก�� ����ก�����
/�ก� ��-%��กก����>�����.����������	���
�6�������	 ��%/22��������'� �	������
��	�
ก�.            
ก����>�� 
  ��ก���ก� ����
ก��	�ก�2�������	#
���ก*&%L�2��� ��6%-.�� � ��ก*&%L�2��� ��

���������'��ก���1������.������)��-.�
	 ��'�ก��
� 
ก�.��ก*& �� 
�/�� � �1���< /�&��%�&�����D�� 
  #�$��
�ก��
ก�.��ก*& 
  ���
��	��&
ก�.��ก*&#)$�-.� �&��
���ก��%L�2����� 3 #�$��
� .����$ 
  1) #�$�
��	���� 
%C�#�$�������
��	�%L�2���-%ก�2����
� �.	����
�
��2�	%�&ก
2 
� � ก����� 
�����.#�2�'	��9 ��.#�2�'-%ก�2����
�#�2 
  2)  #�$�%L�2���

� 
%C�#�$����
��	�RUก%L�2���

� 
���
���
ก�.����/� �	1���
��	�	��-� ���

ก�.������.���. 
� � ก����������.#�2�'
����#�2.��	��

�
%C����$�/�ก 



 54 

  3)  #�$��������1���< 
%C�#�$�������
��	�����
RUก2 
	 Q ����ก*=&� �� Q 
���
���
ก�.����

���	���< �1���<	���#)$� 
%C�ก��
�������%�&�����D�� 
� � ก����������.#�2�'�����'#�2-.�

����	 Q 
���$�
	 ��
���	���< �1���< -� ��.���. /�&/ก�%P<��-.� 
  ��$� 3 #�$��
���$�&
ก�.#)$�
	 ��� 

���
�ก�� ����
��)����-.��1����กก����$-%�����ก���
� 

���
������
��	�
ก�.��ก*&���������
��	� 
  ��ก���ก� ����
ก��	�ก�2#�$��
�ก��
ก�.��ก*&��6%-.�� � #�$��
�ก��
ก�.��ก*&           
ก���
�����&������
��	�
ก�.��ก*&-.���$� ����
��&��
���
���&�9��ก*& %�&
������������'

2�$
���� ก 
��&������
��	�-.�%L�2������� �.	��#�$������ก��%L�2���ก0�&��
�
%C�-%���#�$��
� ��

�&��
�RUก��ก*&����&�
�����1�.�2��ก� �	-%��	�ก ��ก� ����
��	��&
ก�.����ก����������
����
�1���<E)�����	')� ก��������
��	�-.�
ก�.��ก*&����

� 
  ก���
�
���
���
ก�.��ก*&%L�2��� 
  
�D�=9 ��
���	� (2546: 66) ก� ��� � ก���
�
���
���
ก�.��ก*&���	')�ก�����26���
�����'����&
��	������ก��ก�&�1������ �� Q �
ก��ก�&��
�
�(�	���%P<<� ������. �����������

#���� /�&
�����/��� 	����
�
�(�	��ก*&��ก���1���� ��ก*&
%C�%P���	�1���<��ก��� �	���ก���1����
�� 
�/�� ���%�&�����D�� ��กก��()ก*� 2 � ��-.�����������	#
���ก*&-��
	 ����.
�� .����$ 
  Cronbach (1977: 393 
���')��� 
�D�=9  ��
���	�, 2546: 66) ก� ��� ���ก*&
%C�ก��%L�2���
���
ก�.��กก��
��	���� �����'ก�&�1�-.��.	/�2�&-� ��
����������. 
  Garison (1972: 640 
���')��� 
�D�=9 ��
���	�, 2546: 70) ก� ��')��������	#
���ก*&� � 
��ก*&
%C�/22#
��!��ก������ก�&�1�-%.��	������2
��	2 (Smoothly) '�ก��
� ��.
�0� /�&/� �	1� 
E)��
%C�������กก����>�����������'#
��� 
  ��กก���
�
���
���
ก�.��ก*&��6%-.�� � �������&
ก�.��ก*&��
�����������������'����&

��	������ก��ก�&�1������.������)��-.�
	 ��'�ก��
� 
ก�.��ก*& �� 
�/�� � �1���< /�&��%�&�����D��  
  Garison (1972 
���')��� 
�D�=9 ��
���	�, 2546: 70) -.�
��2�	��ก*=&ก��ก�&�1����
/�.�')�ก������ก*&-��� � �&��
�%�&ก
2.��	��ก*& 2 -.�/ก  
  1)  ����/� �	1�/�&������.
�0���ก��ก�&�1� (Accuracy and Speed) 
� � ���ก���
����9.�.����9-.�
�0�ก./%O�����9-� ��.�������9-.�'�ก��
��� 
�/�� � �!��ก����.ก�&�1�-%.��	
����
�0� '�ก��
� /�&/� �	1� 	 
�/�.�')�ก������ก*&��ก��ก�&�1���$� 
  2)  �����
.���
��������ก�� (Co-ordination) 
	 ��
���&��#
�ก����
��$
� �� Q 
	 
��&%��กL��ก��ก�&�1��������ก*& ก���1����%�&���ก��#
�ก����
��$
/�&
��	�&� �� Q 
� �  
ก��
�&�&ก��
 ����
�.� ��XP�
��	� 
������� (��*&��� ���ก���
ก��
� �.���� /�&��
%S�/��              
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%C���� 
��	�&��
�%�&����
.���
�ก�� ��.����� ��XP������& %�ก
%S� ��
#	�2 /�&���ก��	��
-.������& 
  ��ก���ก� ����
ก��	�ก�2ก���
�
���
���
ก�.��ก*&%L�2��� ��6%-.�� � ������
ก�.��ก*& ��
          
�����������������'��ก��ก�&�1������.������)��-.�
	 ��'�ก��
� /�&	 
��&ก�&�1�������$�-.�.�������
�1���< �� 
�/�� � /�&�������%�&�����D��  
 
 2. ��4
��ก�������ก��
��<�ก�� �6����ก��4M����� /2 �
%C� 3 ��%/22.����$ 

  2.1  ��4
��ก�������ก��
��ก�� �6����ก��4M��������A�, )A�� 
    �!*L�/���กก��//����.#
���%/22 
    Simpson (1972 
���')��� ��(��  /#��=�, 2551: 244) ���ก� ��� � ��ก*&
%C�
���
�
���������
ก��	�#�
�ก�2��>��ก�����ก�	#
����
��	� 
%C����������'��ก��%�&��� ก���1����
#
�ก����
��$
���
� ��ก�	 ��ก���1�������������E�2E�
�/�&��
�
�(�	���������'��ก�����
ก����
��$
���	 Q � �� ก���1����.��ก� ��
ก�.#)$�-.���กก���������#
���
� E)����ก-.���2ก��RUกR� 
���.�/����&
ก�.����'�ก��
� ������ 
�/�� � ����
���	���<�1���<ก�� /�&�������� ��#
�
�!��ก������
ก��ก�&�1������'���
ก�-.���ก������.
�0� ����/� �	1� ����/�����
������2����
��ก����.ก�� 
    1) ���'6%�&���9#
���%/22 
      
���
� �	������
��	������'%L�2������
�1���������
�
�(�	ก��
����
�-�����

ก��%�&������#
�ก����
��$
��$����	-.�
	 ��.� ������'�ก��
� /�&�������1���< 
 
    2) ก�&2��ก��
��	�ก���
�#
���%/22 
     #�$���� 1 #�$�ก����2��� 
%C�#�$�ก��������
��	���2�������������&�1� �.	ก���1�ก�����
���
��	����
ก�ก��=9�1������$�
	 ����$��� 
     #�$���� 2 #�$�ก��
���	��������
� 
%C�#�$�ก��%��2���������
�
���
ก���1����
���
/�.��!��ก�����$� ��$����.���� ��ก�	 ����� /�&
���=9 �.	ก��%��2���������
�����&�1� 
ก��
����
�-�����
/�.���ก*&��$� Q /�&�������/�&�D��&
���=9���.�� 
ก������&�1����
/�.�
��ก*&��$� Q 
     #�$���� 3  #�$�ก����
��
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ก�1��
2��ก
�1��
2���ก1���.��� /2 �

ก
%C� 3 %�&
D� ��
 
   2.1) #�
�
2/22'�ก-��. 
%C�#�
�
2���ก1���.#�
�������������
2
��
ก� �'�ก-��., 
����--� ����, �� --� ��  
   2.2) #�
�
2/22��2��  
%C�#�
�
2�������.�
2�����������9#
�
��$

���
����
��	� 
-%/��� #�
�
2%�&ก
2-%.��	 2 � �� ��
 � ������1�����
%C��1�'��
	� ���E��	��
 /�&� �����
%C�
���
��
ก
	� ���#����
  
   2.3)  #�
�
2/22
��
ก�
2 
%C�#�
�
2 ���������
%C�%���	��ก����6. ��.����'D��
�����
���$����-.�.� �����'�����[�	#�
2ก�� 
�#
���ก
��	�-.� ��	����ก��
	 ��ก����#��� #�
�
2
/22
��
ก�
2%�&ก
2.��	 2 � �� ��
 
     2.3.1) � �����
%C��1�'�����
%P<�� 
     2.3.2) � �����
%C����
��
ก ���
��
ก��
	�  2 ���. ��
  
        (1) ���
��
ก���'�ก 
        (2)  ���
��
ก���
%C������� 
  �1�'��#
�/22�.�
2/22
��
ก�
2�� 3 /22 ��
 
  1)  �1�'��
.��	� 
%C�/22�.�
2������1�'��/�&���
��
ก�22��2��=9��#�
 ก���
2
#�
�
2/� �&#�

%C�
���&��กก�� 
  2) �1�'����������
��
ก����� 
%C�/22�.�
2��������
��
ก�6.
.�	� �1����2�1�'�����	#�
 
���
��
ก�6.��$��&
%C�
���
����
.�	�ก�� � ���1�'��
���&
%C�%�&�	��1�'�� %�&�	�2
ก
� ����
 

%C���� 
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  3) �1�'��/22�'��ก��=9 
%C�/22�.�
2���ก1���.#�
���� �1������ 2�%�&����9 

��6ก��=9 ��% ����� ���
�# �'��� ���
ก�&.�*ก��X����� /�����$��1�'��
ก��	�ก�2�������ก1���.�������$� 
  ��6%-.�� �/22�.�
2��.�����!���"/2 �
%C� 2 ���. ��
 /22�.�
2
����	 ��ก
��	�
�����'�
2�.	ก��
#�	�2��	�	 ���
#�
������$� ���������� ����
#���� /�&�.�
2%���	
%C�
/22�.�
2��������'
��
ก�
2��ก�1��
2���ก1���.��� 
� � /22��2��  /22'�ก��. /�&/22

��
ก�
2 
 
 4.  4���=����
���+
����+2�
�,O�$�P 
  /22�.�
2��.�����!���"�����'/2 �

ก-.������ก*=&#
�ก��/%��������	
#
��&/��#
�/22�.�
2%�&
D���$� Q E)�������'/2 �

ก
%C� 2 %�&
D� ��
 (��D� 
��������	, 
2543: 40-41) 
  4.1  ก����.��/22
��
ก=B9 (Criterion-Referenced Measurement) 
%C�ก��	).���
/������
���

���
�ก��
��	�
���
�
2��� �.	� �
����������
��	���$���.���

ก�
2��$���.%�&�2
�����1�
�0���ก��
��	� /��� ����
��	��&������/�ก� ��ก��ก0��� �6ก��-.���2ก����>�����')�#�.
���������'����6.#
�/� �&�� E)��
�����
���� ��ก�� ก����.��/22
��
ก=B9
%C�ก����.�.	

%��	2
��	2�&/��#
�/� �&26���ก�2
ก=B9����5��������-�� ก����.��/22��$�&� �	������2 
-.�� ���ก
��	����
&-�2��� /�&�����ก��
	
��	��. .����$�ก����.��/22
��
ก=B9�)�#)$�
	� ก�2ก��ก1���.

ก=B9
%C��1���< ก����.��/22
��
ก=B9�&� �	���������2-.�� ��&��
�%��2%�6�ก���
���
��$
��
�
��. 
���
����&-.�2���6���'6%�&���9������-�� ก����.��/22
��
ก=B9�&� �	������-.����2
����ก�������#
���ก
��	� ��
���&�9')�� �����
ก ����
-� 
ก �#
���ก
��	� E)���&�1�-%�� ก��%��2%�6�
ก��
��	�ก���
�-.� 
  4.2  ก����.��/22
��ก�6 � (Norm-Referenced Measurement) 
%C�ก����.�����
ก�.
��ก
���
�����
���
#
�����/�ก� ���&�� ��26��� �.	'�
� �26��������������'��ก��ก�&�1�
���
%L�2�����
���
��. Q ��$���-� 
� �ก�� ������������������'
. � ���
�����������'.�
	
	� 2��� 
��� ����< �&�����������'%��ก��� .����$�ก���.�
2/22��$�)�	).

���� ����< 
%C����ก
��ก��
%��	2
��	2 �.	�����=���#
�ก���
2#
�26���
%��	2
��	2ก�2��
��� Q ��ก�6 �
.�	�ก�� 
ก��/%��������	#
��&/��/22��$�&�1�������-.����2� ���ก
��	�����$
	� ���1�/�� ��.#
�
ก�6 � 
  ��6%-.�� �/22�.�
2��.�����!���" /2 �-.�
%C� 2 %�&
D� -.�/ก  /22�.�
2��.
�����!���"/22
��
ก=B9E)�������-.�#)$�
	� ก�2
ก=B9
%C��1���</�&/22�.�
2��.�����!���"/22
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��ก�6 ��&	).��� ����< 
%C����ก��ก��
%��	2
��	2 ��ก������	���$���$�������	-.����/22�.�
2
��.�����!���"/22%���	 ���.
��
ก�
2 ��.�����ก��%�&
���/22
��
ก=B9 
 
 5. 4��>�%�)���
���+
����+2�
�,O�$�P���ก�������  
  %�&�	��9#
�/22�.�
2��.�����!���"���ก��
��	���.����$  (�6D�� ��.
#�	�, 
2545:144) 
  1) �1��������-%
ก��	�ก�2�1�/�� �ก��
��	������
��	� 
���

%��	2
��	2ก�2
ก=B9%ก��
�1����
#������ก
��	�-.�.�#)$� 
  2)  ก��/�&/��/�&ก��%�&
���� �
ก��	�ก�2ก���
2-.��
2�ก#
�/� �&26���
�6.
 
�/�&�6.
. �#
�/� �&26��� ก���
�
�������ก�2��ก
��	�[��./�&�
�E 
������ก
��	����
��
�ก������� �	
���
 ก��%��2%�6�ก���
� 
  3)  �����'��.��ก
��	�
���
%�&�	��9��ก����.ก��
��	�ก���
� 
  4)  � �	��ก������	���ก��()ก*� 
%��	2
��	2��ก��
��	�����������1�ก���
�/�ก� ��ก�� 
�.	���/22�.�
2����5��
%C�
����
���
��. 
 

���0�� 
 
 ��ก������	���$���$ �������	-.�()ก*�
ก��	�ก�2
����� 
���

%C�/�������ก�������/22��.
��
�����������()ก*� (���� /�&��>����� E)������	�&

�	..����$ 
 
 1. 0��,�,��������0�� 
  ����กก��()ก*�/�&�� �	������ก��()ก*�-.�ก� ��')��������	#
�
�����-��.����$
  Robbins (1993 
���')��� 
��[�� �
�����, 2552: 42) ก� ��� � 
�����
%C�ก��%�&
���
��������
2���
-� �
2
ก��	�ก�2���'6���
26��� 
  %��	��� ��(9
�6������9 (2546: 243) ก� ��� � 
�����
%C�
���
�#
������
2 ����
-� �
2 �����1�

�	� ������.
�0� ��������)ก
���
RP���� 
�����.������)�� ��ก�&
ก�.#)$�
���

����2���
���
%�&
�������� 
��6ก��=9������� 
  �'�2��� �
����ก���
����	�(����9/�&
������	� (2546: 14-15) ก� ��� � 
����� 

%C�����1��)ก#
�26������ก 
���
ก�.��ก*=&����	���
��������)ก�������� 
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  ��ก���ก� ������6%-.� � 
�����
%C�����1��)ก#
�26������ก 
���
ก�.��ก*=&����	���

��������)ก�������� �
2���
-� �
2 
ก��	�ก�2���'6���
26��� 
 
 2. ��0)4��ก��������0�� 
  
��9%�&ก
2#
�
�����-.�����กก��()ก*�ก� ��-��.����$ 
  �6�� �����9

� (2539 
���')��� �1�D� (��/� �, 2550: 40) -.�ก� ��')� 
��9%�&ก
2
.���
������ ��� 3 %�&ก��.����$ 
  1) 
��9%�&ก
2.����������/�&����
#���� (Cognitive Component) ���	')� 
���

26������������ ����
#����� 
������)�������. /�����6%
%C�����
���
#
���

� 
  2) 
��9%�&ก
2.�����������)ก (Affective Component) 
%C������� 

���
�����ก

��9%�&ก
2/�ก ก� ����
 
���
������
���
��$�/���ก0/�.���������)ก������ 
������$� Q 

ก��
%C�
��������)ก�
�� -� �
�� ���

[	 Q 
%C���� 
  3) 
��9%�&ก
2.���ก��ก�&�1� (Psychomoter Component) 
���
26����.���������/�&
������
#���� ��ก��	
%C����������' 
� � ��2��� /�&
#����� �ก��
��	�����D�*�
��ก!*��6ก����
�&�����'�1�����
#����-.�� �	 ก0
ก�.�����
������&-.�
��	��1������ก��/�.�

ก���ก��ก�&�1�
�.	��$���
��	� 
  Triandis (1971 
���')��� �1�D� (��/� �, 2550: 40) -.���6%
��9%�&ก
2
�����-��              
3 %�&ก��.����$ 
  1) 
��9%�&ก
2.����6���%P<<� (Cognitive Component) ���	')� 
��9%�&ก
2.���
������� /�&����
#����#
�26���� 
����
��� 
���
���
%C�
��6����ก����6%���
%C�����
���
 
  2) 
��9%�&ก
2.���� �����������)ก (Affective component) ���	')� � ��%�&ก
2��� 
.���
���=9 ��������)ก E)��
%C����
��������.
�ก� 
��)�� '��26�����D��&��������)ก���.����
-� .�
#=&�����.�����.������)��/�.�� �26�����$�����������)ก��.���2�ก/�&�2����1�.�2 
  3)  
��9%�&ก
2.����!��ก��� (Behavioral Component) ���	')� �������
����

��������

�	� 
���
�
2��
�� 
����
�����������2��6����
��.���� E)��#)$�
	� ก�2����
���
���

��������)ก 
  %��	���  ��(9�6������9 (2546: 247-248) ก� ��� � 
�������
��9%�&ก
2 3 %�&ก�� ��
 
  1) 
��9%�&ก
2.���������� ����
#���� (Cognitive Component) 
%C�
��9%�&ก
2.���
������� ����
#����#
�26��������� 
����
��� 
���

%C�������&��6%���� /�&���
%C�����
���
���

� �	��ก��%�&
���� �����
�����$� Q 
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  2) 
��9%�&ก
2.�����������)ก���

���=9 (Affective Component) 
%C�
��9%�&ก
2
.�����������)ก ���

���=9#
�26�������������������9ก�2����
��� 
%C���
���
�����ก���26���
%�&
���� �����
�� ���$� �2� ��
�����
-� �
�� ��
�ก�����
-� ��
�ก�� .����

�� 
  3) 
��9%�&ก
2.����!��ก��� (Behavioral Component) 
%C�
��9%�&ก
2���.���
�������
� ���
��������

�	����26���%�&�!��%L�2��� ���
�
2��
�����
�������(������2��6�
���
��.���� 
  ��ก���ก� ������6%-.�� � 
��9%�&ก
2#
�
����� �� 3 .�����
 .���������� ����
#���� 
.�����������)ก���

���=9 /�&.����!��ก��� 
 
  3. ก����+���0�� 
   
�����
%C���������)ก#
�26���� 
����� ��Q�&�2
�����#
�26���-.��.	ก�����
ก� 
ก���	�ก�=9 ก�����D�*=9 /�&ก���.�
2 ��กก��()ก*�-.����/����.
ก��	�ก�2ก����.
�����.����$ 
   26<����  ก��%��.�2���6���" (2542: 132-144) -.�ก� ��
ก��	�ก�2ก����.
������� 4 ���� E)��

��	ก� � ������.
����� ��
 
   1) ������.
�����#
���
��9� 
   2) ������.
�����#
�
�
�9���� 
   3)  ������.
�����#
�

�ก�� 
   4)  ������.
�����#
�ก���9/�� 
   D����  ��������9 (2543: 179-185) -.�ก� ��
ก��	�ก�2ก����.
������ ������	������
	�  2 
���� ��
 
   1) ����#
���
���9� (Likert) 
   2)  ����/22E�/����ก .�X
X

��
��	� 
�1����2����ก����.
���������������	�1��������ก������	���$���$ 
%C��������.
������������#
���
���9� 
�)��1�
��
�������$
��	�����
.�	� ก����.
������������#
���
���9� Summated Rating �����.��
 Rennis 
Likert ��#�$��
�.����$ 
      2.1) ��$����'6%�&���9� ���
�ก��()ก*�
�����#
���������� 
�����. 
    2.2) ����������	#
�
������ 
��������&()ก*���$����
. ���. 
���
������2� ��������
�&��.��$���

&-� %�&ก
2.��	�6=��ก*=&�.2��� 
� � �&��.
�����#
���ก
��	�� 
ก��
��	�
���
� 
����ก������������� ก0��
���
���&�9������2� � ���'��
ก��	�ก�2ก��
��	�
���
� ����ก����������
�����
���
��.2��� 
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    2.3) �1�ก�������#�
����
����������
2��6���ก*=&� �� Q �����
���&�9-.��1����
#�
������������ /�&����1����#�
�������ก� ��')�����$������.� (���2�ก) /�&��������-� .� (���
�2) �1������ก�
� 
ก�����
���
�1�-%��
���&�9�6=D��/���
���
���������
�ก�� 
    2.4) �����
2#�
������������#)$� E)��
���1�-.��.	��������#�
����

����
�1�-%
�����������������
���
���$� Q �����
2 
    2.5) �1�ก���.�
�#�$��
�ก 
�����&�1�-%������� �.	ก���1�#�
�������-.�
�����
2/���-%�.�
����ก�2ก�6 ����
	 ���1������)��
���
%��2%�6�/ก�-#ก 
��&2���6����
�������.
����� 
    �������.
������������#
�
��
���9� ก1���.� ����������)ก
%C� 5 � �� ���
 5 �&.�2 
��
 
�0�.��	
	 ��	��� 
�0�.��	 
[	 Q -� 
�0�.��	 /�&-� 
�0�.��	
	 ��	��� #�
�������2���6����
�������.%�&ก
2.��	#�
�������/�.���������)ก� 
������)�� ��$������.�/�&�����-� .��.	��
�1����#�
�
 Q ก�� ก��ก1���.�&/��
%C� 5 4 3 2 1 (���
 4 3 2 1 0) �1����2#�
�������2�ก 1 2 
3 4 5 (���
 0 1 2 3 4) �1����2#�
��������2 
 

������������ก�������� 

 
 ��ก������	���$���$ �������	-.�()ก*��������	���
ก��	�#�
�ก�2ก����.ก��ก���
�������ก���� .�$���$ 
 ��-����=  '����&�& (2551: 79-83) -.�()ก*�ก����.ก��ก���
�������ก����.�����ก*&ก��

 ���&ก.�1��.	���
ก�ก��()ก*� �1����2��ก
��	���$�%�&'�()ก*�%+��� 1 ���
��	������������	���	 
���D�L��#�� �.	���
ก�ก��()ก*�/�&/22�.�
2��.��ก*&ก��
 ���&ก.�1���ก������	 �2� � 
ก��ก���
�������ก����.�����ก*&ก��
 ���&ก.�1��.	���
ก�ก��()ก*� �1����2��ก
��	���$�
%�&'�()ก*�%+��� 1 ��%�&�����D��
� �ก�2 98.17/98.47 /�&��ก
��	�����ก*&ก��
 ���&ก.�1�����
��.ก��ก���
�������ก����
	 ������	�1���<����'�������&.�2 .01 
 
��	�  ก�=B��ก*=9 (2553: 77-81) -.�()ก*�ก����.ก��ก���
�������ก����.��	��%/22 
ก���
�E�%%� 
���
��>����ก*&ก��

ก/22D��� �� ����	����ก������9E���9�ก����.	��� /22
%�&
�����ก*&ก�������D��� �� /�&/22�
2'�������)��
�� ��ก������	 �2� �  
 1) ��ก()ก*����-.���2ก����.ก��ก���
�������ก����.��	��%/22ก���
�E�%%�����ก*& 
ก��

ก/22D��� ������ก����.ก��ก������ก� �ก 
�ก����.ก��ก���
�������ก�����.	���&/��

[���	
� �ก�2 43.97 � �
2��	�
2�����5��
� �ก�2 2.03 E)��/�ก� ��ก��
	 ������	�1���<����'������
�&.�2 .05 
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 2)  ��ก()ก*����-.���2ก����.ก��ก���
�������ก����.��	��%/22ก���
�E�%%��������)��
��
� 
ก����.ก��ก���
�������ก��������
��	�
	� ���&.�2��ก ��� �
[���	
� �ก�2 4.43 � �
2��	�
2�
����5��
� �ก�2 0.49     
  ����	 ���
���� (2552: 95-98) ��กก��.1�
���ก������	�����%/22ก������	%L�2���ก��
���

%L�2���ก��2�����ก��ก���
�������ก����.�����ก*&
����#
����
��	�2����1�2�ก ���ก�.�1���ก���

#���$����ก��()ก*�
62�������� 
#� 5 �����'��6%��ก������	-.�.����$ 
  1) ��ก��%L�2���ก��2�����ก��ก���
�������ก����.�����ก*&
����#
����
��	�2����1�2�ก 
���ก�.�1���ก���
#���$����ก��()ก*�
62�������� 
#� 5 �2� � �������	-.�.1�
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